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Неколико десетина хиљада грађана окупило се на антивладином протесту под мотом
"Грађани за Македонију" испред зграде владе у Скопљу.

  

  

Око зграде влада налази се велики број припадника полиције, преноси македноска Нова
ТВ.

  

Грађани пристижу из готово свих градова Македоније носе државне заставе, а на
транспарентима пише "Збогом Никола", али и цитати из филма "Ми нисмо анђели" попут
- "Никола, нисам ти ја мајка" и "Пролазим кроз пакао, Ники".

  

Митинг је почео интонирањем македонске химне, а први говорник је био представник
Студентског пленума Христијан Поп Симонов.

  

Прекидан аплаузима масе он је послао поруку да је студентима "доста" и затражио
оставку премијера Николе Груевског.

  

Студенти, рекао је, желе демократски и транспарентан систем у коме постоје једнака
права за све.

  

Према његовим речима студенти неће бити ничији робови, не подржавају ниједну
политичку партију нити ће то чинити, али желе да буду коректор власти.

  

"Имам 22 године и моја генерација осакаћена од перманентне приватизације", рекао је и

 1 / 11



Македонија: Одржан митинг опозиције у Скопљу, Зоран Заев - Груевском су одбројани сати; Никола Груевски - Немам намеру да поднесем оставку
недеља, 17 мај 2015 17:51

додао да студент желе демократску, а не партијску државу.

  

Његов говор је потом преведен на албански језик.

  

  

Редитељ Александар Поповски је поручио да је "нешто труло у држави Македонији".

  

"Протестујем против свих неправди које су направљане", рекао је Поповски.

  

Џабир Дерала из НВО Цивил рекао је да грађани више неће да се савијају да је време да
Груевског стрпају у затвор.

  

"Наш живот је затвор. Оставка", узвикнуо је он, док га је маса подржала узвицима и
аплаузима.

  

Додао је да су полицајци изгинули у Куманову искоришћени као "топовско месо", а
њихова деца не спавају јер им је Груевски куће завио у црно.

  

Оценио је да ће Македонија из ове кризе да изађе јача, слободна, силна и радосна.

  

Затражио је обустављање политичких прогона које држава спроводи против бројних
грађана и да се обустави неоправдано заварање људи.
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Иначе, велики број грађана је у Скопље дошао из готово свих градова Македоније -
организовано аутобусима, возовима, аутомобилима - како се ко снашао.

  

"Груевском су одбројани сати“

  

"Никола - одлази", поручио је македонском премијеру Николи Груевском лидер
опозиционог Социјалдемократског савеза Македоније (СДСМ) Зоран Заев на
антивладином протесту.

  

  

"Николи Груевском су одбројани сати", рекао је Заев, који је премијера назвао
"кукавицом" због непримереног обрачуна са неистомишљеничима и "лоповом" јер је, како
каже, покрао изборе.

  

Лидер СДСМ-а је, такође, позвао грађане, припаднике свих етничких заједница -
Македонце, Албанце, Србе и Турке - и чланове разних политичких странака и
удружења, да остану испред седишта Владе све док Груевски и његов кабинет не
поднесу оставке.

  

"С вољом или не, Груевском је дошао крај", рекао је Заев бурно поздрављан од
присутних грађана, јавио је извештач Тањуга са лица места.

  

"Македонија ће да буде заједничка мултиетничка држава… држава равноправних
грађана. Завршено је време великог патриотизма", казао је Заев.

  

"Груевски немој да одуговачиш твоје време је истекло", рекао је лидер СДСМ и додао да

 3 / 11



Македонија: Одржан митинг опозиције у Скопљу, Зоран Заев - Груевском су одбројани сати; Никола Груевски - Немам намеру да поднесем оставку
недеља, 17 мај 2015 17:51

једино што актуелни премијер у овом тренутку може да уради је да - напусти владу.

  

  

Заев је, такође, одао почаст полицајцима погинулим у кумановском оружаном обрачуну
са терористима и истакао да је штета коју је Груевски направио "велика као што је
велика Македонија".

  

Он је позвао на формирање прелазне владе која би у одређеном року требало да
распише фер и демократске изборе.

  

"Груевски се плаши оставке, али то је једино решење. Овај 17. мај мирише на слободу и
ући ће у историју као дан када је дошло до стварања сободне Републике Македоније",
казао је лидер СДСМ-а.

  

Од међународне заједнице, каже, очекује помоћ тако што ће се више ангажовати у
мирном решавању политичке кризе у Македонији.

  

Заев је затражио и смену јавног и републичког тужиоца и руководства државних медија.

  

Када се промени власт, Македонија ће, уверен је он, бити заједничка стабилна
мултиетничка држава са једнаким правима за све који су у њој рођени, без обзира на
националну и верску припадност.

  

Грађанима је обећао фер расподелу зарада и пензија, ефикаснију здравствену
политику, превентивну казнену политику, као и да влада неће трошити буџетска
средства за изборне кампање.
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"Република Македонија ће да буде пример перспективне социјалне државе", казао је
Заев и указао на потребу реформе образовања и аутономију Универзитета, са центром
у Скопљу.

  

Грађани носе државне заставе Македоније, има и албанских, и транспаренте: "Оставка",
"Збогом Никола", "Сваки човек има право на здраву животну средину", "Нема ти спаса од
народног гласа", "1941. сам био партизан, а 2015. протестујем", јавио је репортер Тањуга
са лица места.

  

Ту је и велики транспаренти са фотографијом Груевског иза затворских решетака.

  

Опозиција тражи оставку премијера Николе Груевског и формирање техничке владе
која би у року од годину дана припремила одржавање ванредних избора.

  

Основне поруке су да грађани желе промене, слободу, правду, једнакост, демократију и
достојанство за Македонију свих њених грађана без обзира на националну и верску
припадност.

  

Груевски је, међутим, поручио да неће поднети оставку јер сматра да би то био
кукавички чин.

  

Лидер СДСМ-а Зоран Заев је обећао да ће протест бити мирни и ненасилни и најавио да
ће 4.600 активиста снимати протест мобилним телефонима због евентуалног насиља, те
да ће између полиције и грађана бити успостављена тампон зона.

  

Осим тога, Заев је раније најавио да митинг неће бити завршен док премијер Македоније
Никола Груевски не поднесе оставку.
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Иначе, за сутра је у Скопљу испред зграде Собрања у 20 сати заказан протест
владајуће ВМРО-ДПМНЕ.

  

На велики митинг опозиције позвани су и Албанци у Македонији, преко медија на
албанском језику.

  

  

На протесту ће, како је најављено, учествовати 14 странака и грађанских покрета, међу
којима су и неке мање партије Албанаца, као и европосланик социјалдемократског блока
у Европском паралменту Ричард Ховит, амбасадор ЕУ у Скопљу Ерван Фуере и
Холандије Симоне Филипини.

  

Грађанима ће се обратити и бивши бугарски премијер Сергеј Станишев.

  

Амерички сенатор Крис Марфи је поводом данашњег протеста апеловао на уздржаност
од насиља како би Македонија била враћена на евроатлантски пут.

  

Како наводи македонска Нова ТВ, грађани потврђују да полицијске контроле
заустављају возила на путевима због „рутинске контроле саобраћаја“.

  

Осим тога, како се истиче, на друштвеним мрежема објављена је фотографија великог
застоја у саобраћају јер је камион с приколицом, „случајно или не блокирао саобраћај“.

  

Заев за Б92: И Груевском је јасно
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Лидер Социјалдемократског савеза Македоније Зоран Заев рекао је за Б92 да од
протеста опозиције очекује да буду увод у формирање прелазне владе.

  

  

“Да вратимо слободу и демократију, да буде нормална земља, да нека независна влада,
без Заева, без Груевског, експерти , технократи, да превазиђу то, да нормализују
Македонију до превремених избора, то је извесно и требало би да се догоди”, рекао је
Заев.

  

На питање да ли има подршку међународне заједнице, рекао је да није само његово
мишљење да власт треба променити.

  

“Драго ми је што то виде сви, виде грађани, види регион, и траже оставке директно.
Амбасадор Америк је изјавио да за оставке нису потребни преговори, значи да се
повлаче потези и да се да шанса за дијалог и решавање политичке кризе. После њега
уследила је немачка амбасадорка, која је била врло прецизна у тражењу оставки”, навео
је Заев.

  

Он је истакао да је потом добио подршку и од амбасадора Холандије и Европске уније.

  

“Дакле све је јасно, зна и Груевски да је јасно, и надам се да не мисли да ако продужи
овако да ће то бити у његовом интересу. Не, он себи копа све дубљу рупу, и што пре
покрене поступак оставке , то је добро за све у Македонији , па и за њега”, рекао је
Заев.

  

Према његовим речима, будућност неће бити лака.
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“Али докле год има шансе за бољи живот, то морамо да направимо заједно. И Европа је
себична када каже желимо Балкан у Европи. Ми регионално морамо да се удружимо. Ја
тако гледам. Прво ми смо блиски. Морамо да да гледамо сами себе пре свега”, истакао је
Заев.

  

Лиде опозиције је истакао да сваки регион, свака држава, свака чланица ЕУ себично
гледа себе.

  

“Свако има своју калкулацију. Ми морамо заједно да седнемо, дај да видимо зашто
Србија и Македонија немају већу трговинску сарадњу. Зашто то да не унапредимо са
Грчком, Бугарском и Албанијом. Па тако јачи и економски стабилни постанемо
респектабилни у ЕУ. И то је идеја коју морамо заједно да градимо. Да се помажемо
међусобно и будемо равноправни партнери, и то ће трасирати добар пут”, закључио је
Заев.

  

(Б92-Танјуг)

  

У Скопљу се данас одржава протест опозиције која захтева оставку Владе
премијера Николе Груевског. Организатор скупа је опозициони
Социјалдемократски савез Македоније Зорана Заева, а протест се одржава под
слоганом „За Македонију“.
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  Заев: Борићу се улазак Македоније у ЕУ и НАТО  Заев је рекао да ће се максимално посветити стретешком опредељењу Македоније, а тоје чланство у ЕУ и НАТО. Он је поручио Груевском да престане да лаже народ да „некотражи власт без избора".  

  Лидер СДСМ је грађанима поручио да неће бити отпуштања у јавном сектору и да ћесвако имати подједнаке могућности за запошљавање.  Заев је рекао да ће парламент бити главни котролор извршне власти, а да ће новац којије украден морати да буде враћен држави и народу.  Заев је поручио да гарантује да ће Македонија бити стабилна држава.  

  „Дошао сам и не идем, док не вратим мир, спокој и достојнаство грађанима Македоније“,рекао је Заев и позвао Европску унију да спречи пропаст Македоније.  Грађани су се пробудили, Груевском не остаје ништа друго, до да напусти владу, рекаоје Заев, набрајајући наводне "криминалне" и "злочиначке" поступке садашњег премијера.Македонија је, према његовим речима, на коленима.  „Правда је згажена, демократске вредности су злоупотребљене. Овај мај ће остати уисторији. Потребна нам је прелазна влада да изаберемо демократску власт", рекао јеЗаев.  Заев је поручио да Груевски ништа више не може да учини, осим  да напусти зграду,позивајући присутне да звиждуцима избаце Груевског из зграде.  Зоран Заев се попео на бину. Окупљени скандирају "Зоки, Зоки..." Заев је поручиоГруевском да не одуговлачи, него да иде. Лидер опозиције се захвалио присутнима штосу дошли.  Одржан минут ћутања за погинуле полицајце у Куманову.  16:09 Демонстранти скандирају:“Оставка, Оставка“ и „Слобода, Слобода“   14:58 Након македонског студента, окупљенима се обратила и студенткиња наалбанском језику, што је код дела окупљених изазвало звиждуке.    14: 50 Окупљенима се обраћа представник студената, који су покренули протесте. Он јерекао да ово није Мајдан, да они немају штитове, пиштоље, каменице, већ су наоружанидуховним вредностима дошли на скуп.  
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  Он је такође поручио да је његова генерација уништена транзицијом и пљачкашкомприватизацијом, за време 10 година владавине Груевског.  14: 36 Европарламентарац Ричард Ховит који је данас у посети Куманову најавио је даће се прикључити протесту опозиције, на ком су присуство најавили и други бившиамбасадори и политичари из ЕУ.  

  14:30 Полиција је формирала кордон око зграде Владе. Окупљени скандирају Заеву ипевају македонске национолане песме.  Заев пролази кроз масу окупљених људи, рукујесе с њима. Повици: Зоки, Зоки...  14:11 Према незваничним проценама тренутно се окупило око 50.000 људи.  13:57  Полиција је проценила да се до сада окупило око 2.000 људи.  13:56 Повећава се број демонстарната, али и полиције у пуној борбеној опреми  

  Груевски: Заев је само марионета  Премијер Македоније Никола Груевски изјавио је, говорећи о данашњем протестуопозиције, да је Зоран Заев већ једном покушао насиљем да преузме власт пре дестакдана, 5. маја када је жестоко нападнута полиција.  13:51    Неколико хиљада грађана, носећи заставе Македоније и Албаније, прешли сумост Гоце Делчева у Скопљу и придружили су се митингу испред зграде ВладеМакедоније.  Митинг још увек није почео али су се грађани и пре почетка окупили у великом броју.Поред застава Македонија и националних мањина, грађани носе транспаренте на којимапише "Збогом Никола" и "Протестујем".   
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Македонија: Одржан митинг опозиције у Скопљу, Зоран Заев - Груевском су одбројани сати; Никола Груевски - Немам намеру да поднесем оставку
недеља, 17 мај 2015 17:51

  13:49 Демонстранти носе и заставе бивше СФРЈ  13:46 Улице око зграде Владе су затворене за саобраћај. Пристижу и грађани саалбанским и турским заставама, узвикујући „Готов је" и "Одлази, Никола".  13:34 Све већи број грађана у центру Скопља  13:32 Македонски премијер Никола Груевски је рекао да ће полиција реаговати удемократским и законским оквирима ако буде потребно.  13:27 Македонски медији јављају да је недеља проглашена за радни, а понедељак занерадни дан.    13:13 Грађани који су кренули на протест опозиције жале се да полиција зауставља ипретреса све аутобусе. Како преносе македонски медији присутно је 1.200униформисаних припадника македонске полиције, а неколико њих се налази испредВладе Македоније. Опозиција је саопштила да је из Штипа стигло седам од 22 најављенааутобуса. Остали су, наводно, отказани под притиском власти.  Груевски и Заев разменили оптужбе уочи митинга  Уочи дуго најављиваног антивладиног протеста у Скопљу, лидер опозиционе СДСМЗоран Заев је премијера Николу Груевског оптужио да са Грцима тајно тргује сауставним именом Македоније, док је Груевски Заева назвао издајником, који, како јерекао, у сарадњи са онима који тој држави не мисле добро, штети њеним интересима.  Груевски је за Канал 5 изразио задовољство што је народ или, како је рекао, бар његоввећи део препознао ту велику игру када неко манипулацијама, интригама, погрешнимтумачењима и лажима жели остварење својих циљева.  

  Најпре је Заев оптужио Груевског да тргује уставним именом Републике Македоније.  Из аудио записа, који је на конференцији за новинаре као 33. �"медијску бомбу"�представио Заев, произилази да су у те преговоре поред Груевског укључени бившишеф тајне службе и блиски рођак премијера Сашо Мијалков, као и бивши министарспољних послова Антонио Милошевски.  Груевски и Мијалков су тајне разговоре о уставном имену Македоније водили са грчкимбизнисменом Емануелом Малезисом, познтим као Маноли, са којим је, иначе,преговарано о куповини рафинерерије ОКТА, рекао је Заев.  Не негирајући постојање тих снимака, Груевски је уверен да народ није насео.  “Дали су му (Заеву) сценарио, написали су му и говоре које чита на пресконференцијама, али је народ издржао, ако се има у виду да је ова кризна ситуацијатешка, али и да има стабилну владу која зна шта тереба да ради”, рекао је Груевски,пренела је агенција МИА.  У Грчкој се, каже Груевски, никада не би могло догодити да у јавности буду пуштениовакви разговори.  “Објављивање тих материјала је издајнички чин, без обзира ко му их је дао. Али, тај ко мује дао те материјале сигурно нема добру намеру. И Заев то зна”, рекао је македонскипремијер.  

  Груевски тврди да је истовремено захвалан Заеву за објављивање аудио записа онаводно тајним разговорима премијера и његових сарадника о уставном именуМакедоније, јер ти снимци, како је рекао, без обзира на то колико су сечени имонтирани, јасно указују �да ми стриктно тражимо да нам идентитет буде потврђен игарантован, не било како, не одлуком грчког парламента, већ резолуцијом УН.  Груевски је указао и да се на снимку најмање пет-шест пута може чути да овој влади нина памет није пало да било шта уради без организовања референдума на којем би у везиса именом државе народ имао последњу реч.  “Захвалан сам Заеву на томе”, казао је Груевски.  Македонски премијер, чију оставку опозиција тражи, подсетио је да је Заев једном већпокушао да насилно преузме власт 5. маја, када су демонстранти у организацији СДСМ-ажестоко напали полицију и када је њих 38 било повређено.  “Та им намера није успела”, рекао је он и додао да је због тога нормално да власт сумњаи да није немогуће да Заев понови ту намеру.  Потпуно смо, рекао је Груевски, припремљени уколико такав сценарио почне да сеспроводи да му одговримо на адекватан начин, то јест имамо припремљену реакцију којаће наравно бити у овкиру демократскх принципа, Устава и закона.  Груевски је напоменуо и да ће окупљање у организацији ВМРО-ДПМНЕ у понедељак,18. маја бити масован, ненасилни и мирни протест који за циљ има подршку држави исвима који се боре за Македонију.  Груевски: Немам намеру да поднесем оставку!  Македонски премијер Никола Груевски изјавио је да нема намеру да поднесе оставкууочи великог скупа опозиције.  

  "Немам никакву намеру да поднесем оставку или да прихватим прелазну владу", рекао јеГруевски за македонску телевизију Сител.  Према његовим речима, неопходно је пронаћи решење за политичку кризу у земљи и торешење треба да буде у складу са жељом грађана израженом на последњим изборима.  Грувески је на власти од 2006. године и поново је изабран на превременимпарламентарим изборима у априлу.  "Оставка би била кукавички чин", рекао је македонски премијер и додао да се изаопозиције и њеног лидера Зорана Заева налазе "стране обавештајне службе" које желеда се он повуче с функције.  "Неће бити решења кризе насиљем, као што су то неки планирали. Пронаћи ћеморешење", навео је Груевски.  Од избора, опозиција бојкотује рад парламента сматрајући да су избори билинамештени.  Опозиција оптужује Груевског и за корпцију и прислушкивање 20.000 људи, међу којимасе налазе политичари, новинари и свештена лица.  С друге стране, владајућа странка ВМРО-ДПМНЕ оптужује опозицију за шпијунажу идестабилизацију земље.  Зоран Заев: Груевски тргује именом Македоније  Дан уочи антивладиног митинга у Скопљу лидер СДСМ-а Зоран Заев оптужио јепремијера Николу Груевског да тргује уставним именом Републике Македоније.  

  Објављујући 33. “медијску бомбу“ у оквиру “Истина о Македонији“, којима опозиција желида докаже да Груевски треба да оде са те функције, Заев је рекао да се не ради оинформацији из званичног преговарачког процеса већ о контактима са “андерграундпосредницима и посредницима од поверења јужног македонског суседа, Грчке“.  Заев је, на конференцији за новинаре, након што је обелоданио аудио записприслушкиваних разговора, рекао да је актуелни премијер те разговоре водио утренутку када је друге називао плаћеницима и заговорницима против уставног именаРепублике Македоније, пренели су македонски медији.  Из аудио записа који је представио Заев произлази да су у те преговоре поредГруевског укључени бивши шеф тајне службе и блиски родјак премијера Сашо Мијалков,бивши министар спољних послова Антонио Милошевски, као и Зоран Јаневски.  Као могућа имена за Македонију у тим преговорима су наводно помињана “независнаРМ“, “демократска РМ“, “горња“, “доња“, "вардарска“, “северна“, на инсистирањеГруевског, без икакве скраћенице испред.  

  Заев је најавио паузу у објављивању “медијских бомби“ због сутрашњег антивладиногмитинга који ће, како је рекао, трајати до краја, док премијер Груевски не поднесеоставку.  Он је рекао да ће то бити миран и ненасилан протест више опозиционих странака медјукојима и неколико албанских, као градјанских покрета.  Објављивање прислушкиваних разговора, медјутим, неће бити прекинуто, рекао је Заев.  (Бета- Танјуг)  
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